

ΗΡΧΙΣΕ ΧΘΕΣ Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ Η ΤΕΛΕΤΗ ΠΑΡΑΔΟΣΕΩΣ ΤΩΝ ΣΗΜΑΙΩΝ

Από χθές ηρχισαν οι εκδηλώσεις του κυριακάτικου θημέρου εορτασμού της επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940.

Ούτως ελόκληρος η πόλις, δημόσια και ιδιωτικά καταστήματα καθώς και οικίαι εσηματώσατο, την πρωίαν δε εις τα σχολεία εγένετο η τελετή της σημαίας, καθ' ην παρεδόθησαν αι σημαίαι εις την σπουδάζουσαν νεότητα και εξεφωνήθησαν πανηγυρικοί λόγοι επί του μεγάλου συμβολισμού της κυανόλευκου.

Την εσπέραν η πόλις εφωταγωγήθη πανηγυρικάς. Σήμερον, δευτέραν ημέραν του εορτασμού, την 9.30 π.μ. υα γίνουον συγκεντρώσεις εις τα σχολεία και τα δημόσια καταστήματα, καθ' ας θα λάβουον χώραν όμιλοι επί του ιστορικού και της σημαίας της επετείου, την 11ην π.μ. δε, παρουσίας του Νομάρχου κ. Μπότση και των λοιπών αρχών θα γίνη το καθιερωμένον προσκύνημα της σπουδαζούσης νεότητος εις το παρά την πλατείαν Όλγας Μνημειών των Πεισάντων και θα εκπαικολούθησιν παρέλασις. Τελετάρχα ώρισθησαν ο επιθεωρητής σωματικής αγωγής κ. Φ. Πάνου, ο καθηγητής κ. Β. Κανελής και από μέρους της Αστυνομίας ο αστυνόμος

κ. Π. Καραμπούλης.

Με παρούσαν λαμπρότητα ηρχισαν χθές ο εορτασμός εις Πόργον, Αίγιον, Μεσολόγγιον, Αργίριον, Ναύπακτον, Αργαστέλλον κ.λ.π.

Η Ένωσις πολεμιστών 1940-41 ζώνης πρώου νομού Αχαΐας, διά χειριστηρίου έγγραφου της επί τη επετείη της 28ης Οκτωβρίου προς τον Έθνάρχη Κύρου κ. Μακάριον, απευθύνει προς αυτόν και τον γενναίον Κυπριακόν λαόν εγκάρδιον χειριστήριον, ός και την ευχην της συντόμου ενόσεως της νήσου με την Ελλάδα.

Ο ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΑΙΓΙΟΥ

ΑΙΓΙΟΝ. (Ίδ. άνταπ.) Την 9ην μ.μ. σήμερον, επί ευκαιρία της Έθνικής επετείου, ο Ροταριανός Όμιλος Αίγιου θα παραθέσθ, εις το εστιατόριον Βικροσύη, πανηγυρικήν συνέντευξιν καθ' ην θα γίνη και η απονομή βραβείων εις τους διακρίθοντας επί άρετη και χρηστότητι μαθητάς και μαθητριάτας των γυμνασίων Αίγιου.

Εις την συνέντευξιν εκλήθησαν όπωσ μεταξούον ο Νομάρχης Αχαΐας κ. Μπότσης, ο πρόεδρος της Ένωσεως Συνακτών Πελοποννήσου κ. Δημ. Λάγαρης κ. α.

ΝΕΑΙ ΣΕΙΣΜΙΚΑΙ ΔΟΝΗΣΕΙΣ ΕΙΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΑΝΙΑΝ ΚΑΙ ΗΛΕΙΑΝ

ΑΓΡΙΝΙΟΝ. Την 10.21 μ.μ. χθές νέα ισχυρά σεισμική δόνησις συνελκόνισε το Αγρίνιον, Μεσολόγγιον και Αμφιλοχίαν. Θόματα και ζημιαί δεν ανεφέρθησαν.

ΠΥΡΡΟΣ. (Του άνταποκριτού μας). Τας πρωίνας ώρας

ΕΠΕΛΗΦΘΗ ΑΥΤΟΠΡΟΣΩΠΩΣ Ο Κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΤΩΝ ΖΗΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΛΑΠΠΑ

Ο Νομάρχης κ. Μπότσης, μεταδās εις Λάππα, επελήφθη της εξετασεως διαφόρων τοπικών ζητημάτων. Οί κάτοικοι της κοινότητος εξήγησαν την συνηγορίαν της Νομαρχίας διά την σύναψιν δανείου 150.000 δρχ. παρά του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων προς διενέργειαν γεωτρήσεως. Επίσης εξήγησαν την αποστολήν μηχανικών προς χάραξιν των κοινοτικών οικοπέδων, προκειμένου η κρισιώτα να πωλήσιν ταυτα δι' εκτέλεσιν διαφόρων έργων. Μηχανικός εκ μέρους της Νομαρχίας αποπέλεται σήμερον.

Εις τον κ. Νομάρχην ανεφέρθη, εξ άλλου, ότι πολλοί άρχιόντες καλλιεργητά παραλάβουον, κατόπιν διενεργηθεισών απαλλοτριώσεων, εκτάσεις, ατίνες άνήκον εις την Μονήν του Μ. Σπυλαίου, δεν τούς παραδίδουον όμωσ ενάντι οι τίτλοι κυριότητος, άς και κατέδωλον το άντίτιμον της αξίας των εκτάσεων και γίνονται ήδη και άγοραπωλησάι.

ΤΗΝ 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΣΥΖΗΤΕΙΤΑΙ Η ΑΙΤΗΣΙΣ ΔΙ' ΑΚΥΡΩΣΙΝ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΥ

ΕΝΟΠΙΟΝ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ Την 19ην Νοεμβρίου θα εκδικασθ η έννοια του Πρωτοδικείου η αίτησις περί ακυρώσεως των άρχαιρεσιών του Συλλόγου Εισαγωγικών Έμπορων, παραπεμφθεσα λόγω αναρμοδιότητος του Ελεγχτικού κ. Μαρίνου. Η σχετική έφεσις της νέας δικαιοσύνης του Συλλόγου απερρίφη υπό του κ. προέδρου Πρωτοδικών

Τά δικαιώματα βοσκήσ

Το ύπουργείον Έσωτερικών εγένουον προς την Νομαρχίαν ότι τά δημόσια και κοινοτικά συμβόλαια δύνανται να προσδιορίζουον ηρώδηνα δικαιώματα βοσκήσ κατά κεφαλήν ζώου. Διά τας αυθαιρέτους βοσκήσ, οι συλλογικάί μνημοί εαν μόν εναι διημέται, θα καταβάλλουον το δικλάσιον του καθορισθέντος τέλους, εαν δε εναι ετεροδημητία, το δικλάσιον του καθορισθέντος τέλους δια τού ετεροδημητία.

Δι' ύπεξείρισιν

Συνελήφθη ένταύθα και προσήχθη εις τον άνακτιν Ζακύνθου ο Κ. Π. Τάγκαλος, 50 ετών κάτοικος Πατρών κατηγορούμενος δι' ύπεξείρισιν.

ΕΝΤΟΝΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΣ ΘΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΘΗ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΙΣ Μ. ΑΝΑΤΟΛΗΝ; ΣΥΝΑΝΤΗΣ ΕΙΣ ΝΤΑΛΛΕΣ, ΦΩΡ ΚΑΙ ΜΑΚ ΜΙΛΛΑΝ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΟΠΛΩΝ ΕΙΣ ΤΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΚΡΑΤΗ

ΘΑ ΓΙΝΗ ΣΥΖΗΤΗΣΙΣ ΚΑΙ ΜΕ ΤΟΝ ΜΟΛΟΤΩΦ

Πλέον συγκεκριμένης φύσεως, μετά του κ. Πινάι. Κατά τας ύπαρχούσας πληροφορίες, ο κ. Σαρπέ θα ζητήσθ από τας Δυνάμεις τά εξής: α) Σαφή έγγραφον εκ μέρους αυτών διά τ' έδαφος του Ισραήλ. β) Προμήθειαν όπλων εις την χώραν του εις ποσότητά άνάλογον προς τ' παραδιδέντα υπό του κομμουνιστικού μπλόκ εις τος Άραβας. γ) Πίσειν εκ μέρους των Δυτικών προς την Μόσχαν, εις τρόπον ώστε να σταματήσθ αυτή τον νέον επιθετικόν ψυχρόν πόλεμον.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑΙ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΙ ΟΠΛΩΝ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΤΑ ΝΕΑ ΕΠΙΣΟΔΙΑ ΕΙΣ ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Μεταδίδεται εκ Καΐρου ότι υπό της άρμόσεως έπιτροπής άπερασίσε ή διάθεσις του ποσού του 1.000.000 Αιγυπτιακών λιρών διά την άγοράν όπλων εκ Τσεχοσλοβακίας. Ούτω, το σχετικόν συνολικόν ποσόν άνέρχεται μέχρι τούδε εις 2.100.000 Αιγυπτιακάς λίρας. Ος γνωστόν, η πρώτη αποστολή όπλων εκ Τσεχοσλοβακίας έφθάσεν εις την Αιγυπτον την παρελθούσαν έβδομάδα.

Εξ άλλου, το συμβόλιον κρατικόν προμηθειών άπεφάσθη την άγοράν 60.000 τόνων χάλυβος οικοδομώ, αξίας 2.500.000 Αιγυπτιακών λιρών, από την κομμουνιστικήν Κίναν, επί άνταλλαγή Αιγυπτιακού έξιμηνου και όρούζης.

Η ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΟΥ ΚΑΝΤΙΩΤΗ

ΑΘΗΝΑΙ. Εις το Α Τριμελές Πλημμελειοδικεϊον ηρχισε χθές η δίκη του αρχιμανδριτου Αιγυπτιακού Καντιώτη και των μελών του θρησκευτικού σωματοειο «Άγιος Αθανάσιος». Κατά το κατηγορητήριον, την νύκτα της 17ης Μαΐου ο κ. Καντιώτης μετέβη με 400 άνδρην μελών του ίδιου σωμάτειο εζωθι: του εν τη όδη Ασκληπιού άτελιε του ζωγράφου κ. Κ. Ηλιάδη, όπου εγένετο ο προκριματικός διαγωνισμός των καλλωνών διά την άνάδειξιν της «Στάς Ελλάς» διά να τον μεταώσουον. Εξωθι του άτελιε προέδρουν εις δικαιοσύνην ψάλλοντες το «Χριστός Άνάστη» και φωνάζοντες «Αϊόρος». Τίνες εκ αυτών εισήλθον εντός των διαμερισμάτων του άτελιε και κατέστρεψαν διάφορα έπιπλα. Την συγκέντρωσιν διέλυσαν άστυνομικοί, συλλαβόντες και τούσ κατηγορουμένους. Αι ύποψήφιαί σέπρ, οι όργανοί των καλλιστείων κ.λ.π. είχαν καταφύγει εις ένα διαμερίσμα του άτελιε και παρέμεινον εκεί έως ετου εφθάσαν οι άστυνομικοί.

Εκτέλεσις έργων εις Ισραοχώριον

Η κοινότης Στραχωριού εφήγγισε τας κάτωθι πιστώσεις δι' εκτέλεσιν διαφόρων έργων: Διά συντήρισιν κοινοτικών όδων 5.000 δρχ., δι' ηλεκτροποιήσιμν 12.000 δρχ. και δι' εγκατάστασιν τηλεφωνικής συσκευής 1.000 δρχ.

Διά την ύδρευσιν του χωριού Μπούμπα

Η κοινότης Μπούμπα εφήγγισε πιστίσιον 10.000 δρχ. προς κατασκευην έργων βελτιώσεως της ύδρευσεως.

Έναρξις πυρκαϊδς

Την 9.25 νυκτερινήν χθές εξεφάργη πυρκαϊά εξ έννοσεως ηλεκτρικών καλωδίων εις την όρη τήν όδου Αγ. Δημητρίου άρ. 70 οίκιαν Κατίνας Καταπόδη. Το πύρ κατεσβέσθη άνευ ζημιών.

ΣΥΝΤΟΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο ύπουργός Δημ. Έργων κ. Ευσταθιάς, συντεργασθή χθές με τον ύφυπουργόν κ. Δαδάκην.

Ανεδήθη η σύσκεψις της «Ελαιουργικης»

Η Ένωσις Γ. Συνησθών ειδοποίηθη χθές ότι άνελήθη επί άόριστον η σύσκεψις της «Ελαιουργικης», η όποία ε πρόκειται να συγκροτηθ εις Αθήνας μελών των Σάββατων. Εις την σύσκεψιν ο άντεπουργός του κ. Ένωσεως Πλατρώων.

Εκτάκτος σύσκεψις εις το κυβερνειον προς Αψην μετρον

ΑΕΓΚΩΣΙΑ. — Νυκτεριναί πληροφορίες άναφέρουσι ότι άθρετανικαί αρχαί κατοχής ένετειναν την τρομοκρατικήν του έκστρατείαν κατά του Κυπριακού λαού φυδόμενα την δημιουργίαν οσοδάρων έπισοδίων εντός των όλίγων προσησών ημερών.

Η ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΙΣ ΕΠΙΚΡΙΝΕΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ ΔΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ ΑΠΟΚΡΟΥΕΤΑΙ ΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΥΠΟΧΩΡΗΣΙΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά την γνώμην κύκλων της Αντιπολιτευσεως, ο χειρισμός των έξωτικών ζητημάτων ύπερβεν άστοχος και άτυχής και αι συνέπειαι θα γίνουον συντόμως άίσθηται εις την γενικότεραν κατάστασιν της χώρας. Υποστηρίζεται, δηλαδή, ότι ε' ύσον η παροδσα Κυβέρνησις εδέχηθη να κλεισθ το κεφάλαιον των σχέσεων της χώρας μες έναντι του ΝΑΤΟ, άνευ πλήρους διασφαλίσεως όλων των άλλων άλληλεξαρτωμένων ζητημάτων, εφεξής ούδεμία θα ύπερβη εύκαιρία άλληλεξαρτήσεως των.

ΘΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΘΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΤΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά πληροφορίας προτιθέται να επανακρίσθ τας συνομιλίας τούστωσ με άλλων καθύσον, ως έννοση, ο κ. Ντάλλεσ συνέστησιν έπιμνησιν κατά την προχθονικήν του νέαν συνάντησιν με τον κ. Μάκ Μίλλαν και Ζερλόδωσ εξεούρων συμβιβαστικήν λύσιν, δυναμένην να ίκανοποιήσθ, έστω και μερικώς, τόν έπιμνησιν ατζημα της μεγάλης πλειοψηφίας του Κυπριακού λαού.

ΘΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΘΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΤΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΩΝ

ΒΕΛΤΙΩΣΙΣ ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΙΣ ΤΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΣΥΝΕΣΤΗΘΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο ύφυπουργός Συγκοινωνιών και Δημ. Έργων κ. Δαδάκης άνεκοίνωσεν ότι συνεστήθη έπιτροπή, εξ άνωτέρων υπαλλήλων του ύπουργείου του και εκπροσώπων των σιδηροδρομικών εταιριών, η όποία θα μελετήσθ το ζήτημα των σιδηροδρομών και θα καταρτίσθ πλήρες πρόγραμμα άναδιοργανώσεως του σιδηροδρομικού δικτύου της χώρας.

Η ΥΠΟΘΕΣΙΣ ΤΩΝ ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΩΝ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο Εισαγγελέωσ Πειραιώς κ. Ξυνθάκης παρέπεμψεν εις τον Α άνακτιν την δικογραφίαν σχετικώς με τά θανατηφόρα έμβόλια δύο παιδιών, της πράξεως των όδων του όποίου εχρησιμοποίηθη υπό του Υγειονομικού Κέντρου Πειραιώς επί όλικληρότων εικοσάήμερον, έμβολιασθέντων συνολικώς 14 παιδιών.

ΕΝΤΟΣ ΙΟΗΜΕΡΟΥ ΘΑ ΕΞΑΓΓΕΛΘΗ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Ο πρωθυπουργός κ. Καραμανλής έρωτηθείς εαν έχει πρόβησιν προγραμματικάς δηλώσεσι, εδήλωσεν ότι η Κυβέρνησις ως τοιαύτη όλίγων ημερών, εαν έχει ήδη ολοκληρώσει την μελέτην των γενικών και ειδικών ζητημάτων, τά όποια άπασχολούν την χώραν.

2,5 εκ. τ' έλλειμμα της εκδέσεως Θεσνίκης

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Εις τ' μέλη του Διοικ. Συμβουλίου της Δελφίνου Έκθέσεως άπεστάλη υπό της άρμοδίας τοπιτών προς όλίγων μετρον άναφέρεται εις έκλόνηρον τον ύφασον.

ΝΕΑ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΕΞΑΠΟΛΥΕΤΑΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΛΑΟΥ ΥΠΟ ΤΩΝ ΑΓΓΛΩΝ

ΕΚΤΑΚΤΟΣ ΣΥΣΚΕΨΙΣ ΕΙΣ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΕΙΟΝ ΠΡΟΣ ΑΨΗΝ ΜΕΤΡΩΝ

ΣΥΓΚΡΟΥΣΙΣ ΔΙΑΔΗΛΩΤΩΝ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

ΑΕΓΚΩΣΙΑ. — Νυκτεριναί πληροφορίες άναφέρουσι ότι άθρετανικαί αρχαί κατοχής ένετειναν την τρομοκρατικήν του έκστρατείαν κατά του Κυπριακού λαού φυδόμενα την δημιουργίαν οσοδάρων έπισοδίων εντός των όλίγων προσησών ημερών.